

山大开选“最牛本科生”

入选学生进“泰山学堂”，彭实戈院士可能当“堂主”

本报济南9月13日讯(记者 杨凡 实习生 陈慧源)被看做回应“钱学森之问”的教育部基础学科拔尖人才培养计划13日开始了在山东的实践。下午2点,来自数学、物理、化学、计算机等专业的25名大二“尖子生”进行了3个小时的数学科目考试,他们的目标是进入山大为该项目专门设立的“泰山学堂”。

记者在考场门口看到,“泰山学堂”首场选拔考试共有25名学生参加,其中5名是女生。考试结束后,不少考生表示题目太难了。

据了解,泰山学堂是为实施教育部“基础学科拔尖学生培养试验计划”,加快推进拔尖创新人才培养工作而设立的。“泰山学堂”将从2009级学生中选拔20名学生,从2010级数学、物理、化学、生物、计算机五个专业中各选拔15名左右的学生。目前山大2009级学生中,已有54人报名参加泰山学堂的选拔,对2010级新生的选拔工作也将展开。预计最快9月底将开始授课。

山东大学教务处副处长张树永介绍,泰山学堂试行“住宿学院制”,主要承担拔尖学生前两年的培养教育、管理任务。学生将集中住宿,配备专门的“生涯导师”管理学生的生活;另外学生在泰山学堂学习期间,将由博导担任专业导师。

被选拔进泰山学堂的学生采用8年“本博贯通”方式培养,前两年将借鉴“欧美模式”培养通才,学生可跨学科、跨年级选课。每个学生都将有留学经历,大学四年至少一年待在国外。

据悉,为推选德高望重的专家领导泰山学堂教学工作,刚刚获邀在世界数学大会上作1小时报告的中科院院士彭实戈可能被考虑作为泰山学堂“堂主”。



13日下午,25名学生参加了“泰山学堂”首场考试,接下来他们还将迎来由知名专家学者组成的考官的面试。

杨凡 陈慧源 摄

○现场特写

“半个小时没做出一道题”

共有6道题,有学生无奈提前交卷

“太难了!不过能在面试时和专家面对面交流半小时也值了!”13日下午5点,山大数学学院组织的“泰山学堂”数学系大二生选拔考试结束,走出考场的数学系学生谭树人对同伴说。

“泰山学堂”首场选拔考试共三个小时,在进行一个半小时后,化学院的两名成绩排名前5位的学生提前交卷走出考场。觉得题难的不仅是非数学专业的学生,曾参加过数学竞

赛的高帅说:“只做出一道题,有好几道涉及线性代数和矩阵的题目,我们没有学过,根本无从下手。”

谭树人说,在前半个小时他一直在演算第一道题目,而这是总共6道题目中最简单的。“有把握做对一道半吧。”谭树人的同学唐廷龙说,虽然能看出部分知识点是大一学过的,但有一些印象已经模糊了,看过题目后得想半天。

“难是肯定的,但没想到这么多同学空着题目。”参与试卷出题的数学学院博导黄华林说,此次6道题,有两道题检验学生数学基本定义的应用,两道中等难度题考查运用已知数学工具灵活解决问题,还有两道真正的“难题”,提供了学生们没有见过的新概念,“考查他们的创新思维是否活跃,能否借鉴以往数学模型,总结发现解决问题的工具。”(本报记者 杨凡)

工伤死亡严格执行一次性赔偿

明年1月1日开始,补助标准不低于上年城镇居民人均可支配收入的20倍

本报济南9月13日讯(记者 张璐)从2011年1月1日起,我省住房城乡建设系统将严格执行工伤事故死亡职工一次性赔偿制度,对因生产安全事故造成的职工死亡,其一次性工亡补助标准按不低于全国上一年度城镇居民人均可支配收入的20倍计算。

在省住建系统下发的相关文

件中,我省将全面加强生产经营单位安全生产工作,集中整治违法建设、违章施工、无证经营、越级承包以及违章指挥、违规操作和违反劳动纪律等非法违法生产经营建设行为,坚决遏制重特大事故发生。

在避险、现场值班、安全培训等方面,我省要求,生产经营单位现场带班人员、班组长和调度人

员在遇到险情时,有第一时间下达停工、停产撤人命令的直接决策权和指挥权。项目负责人、总监理工程师和专职安全生产管理人员应当在施工现场值守。发生事故而没有领导带班、管理人员值班的,依法从重追究单位和相关人员的责任。单位主要负责人、项目负责人和安全生产管理人员、特种

作业人员必须经过培训考核持证上岗。

文件明确,我省将严格执行工伤事故死亡职工一次性赔偿制度,从2011年1月1日起,对因生产安全事故造成的职工死亡,其一次性工亡补助标准按不低于全国上一年度城镇居民人均可支配收入的20倍计算,发放给工亡职工近亲属。

○头条链接

“最牛本科生”

本硕博8年连读

“泰山学堂不仅会给我生极大的空间,也带来了培养方式上的革命,教师一样会感到压力。”山大数学学院泰山学堂教授小组成员吕广世老师介绍,由于在大一、大二期问,采用学分制培养,数学、物理、化学、生物学、计算机科学这些课都可以选择,“跨学科、跨学年”的选课方式,将对授课老师的授课方式和课程内容形成挑战,“那种满堂灌的教学必定不会受欢迎。”

山东大学教务处副处长张树永介绍,泰山学堂本硕博8年贯通培养,教育模式其实是对30年代初欧美教育模式的回归。当时,山大曾建成国内首家打通文理科界限的文理学院,“钱学森等博学多才的大师就是在这种模式下培养出来的。”(杨凡)

山大还将培养

100名“卓越工程师”

本报济南9月13日讯(记者 杨凡)为培养一大批创新能力强、适应经济和社会发展需要的高质量工程技术人才,2010年山大还将面向2010级理工类新生择优选拔100人左右培养“卓越工程师”。

据悉,该培养项目也将按照“学士+硕士+博士”三段贯通模式对学生进行培养。在本科、研究生阶段将提供长短期海外名校学习经历或国内第二校园经历。9月23日至26日,由知名专家组成的“卓越工程师教育培养计划选拔专家委员会”对学生成绩进行笔试、面试、操作考试等多种形式的考核,确定预录取名单。

水宜生全国限时特惠大行动全面启动

好礼 1+1、真爱共分享

中秋国庆选好礼,买一个、得两个。
健康好礼,全家共享!

中秋节是中国的传统佳节,每年的这个时候人们都会少不了月饼来一饱口福。月饼人送人送礼,本身更让人感觉温馨、真挚。真正的好月饼令人心旷神怡,味醇浓郁,让人爱不释手,同时带给人们美好的回忆。月饼种类繁多,有豆沙、莲蓉、蛋黄、五仁等,不同的月饼有不同的风味,不同的月饼也有不同的寓意,不同的月饼也有不同的故事。

月饼的品种繁多,在众多的月饼中,最受欢迎的莫过于山楂味的月饼了,它不仅味道独特,而且营养价值也很高,对人体有很多好处。

不用花钱买

水宜生超值特惠有惊喜,掀起中秋送礼潮

在中秋节这个举家团圆的日子里,每一个家庭都希望与亲朋好友一起度过一个快乐、祥和的节日。然而,对于一些家庭来说,购买月饼的成本过高,成为了他们的一大困扰。

为了帮助更多的家庭解决这一问题,水宜生公司推出了中秋月饼优惠活动,让更多的家庭能够享受到月饼带来的美味和幸福。



水宜生

销售热线: 0531-87171188

展示销售中心: 济南市花园路101号 海蔚广场五号楼7楼705

分店: 济南舜大药房 鹿庄八一水宜生专柜 泰安广场大药房 鹿庄北国大药房 鹿庄洪泰大药房 鹿庄华信大药房 鹿庄金牛大药房 鹿庄元和大药房 鹿庄泰山大药房 鹿庄七里山大药房 鹿庄润同大药房 鹿庄马鞍山大药房 东深路裕康大药房(地下一层) 鹿庄长清大药房 鹿庄北大药房 乐沟芒草快乐购(三楼)下电梯处) 鹿庄中心城和天泰药房 九阳口腔院和天泰药房 健康华联和天泰药房 华联商业城和天泰药房 水宜生旗舰店和中泰药房水宜生专柜 泰安玛纳斯中泰药房水宜生专柜 济南高新区海蔚广场水宜生专柜 做工平民大药房药店有售

济南:	0531-2629229	烟台:	0631-6106013
东营:	0580-7610787	滨州:	0633-8755883
德州:	0582-6225688	菏泽:	0643-3237403
聊城:	0537-2235570	泰安:	0538-6310773
济宁:	0538-2886388	临沂:	0539-3236873
枣庄:	0631-26292566	潍坊:	0530-3358881
日照:	0589-8127989	威海:	0635-6269925
青岛:	0531-5998188		